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Exercice N° 01 : (06 Points)
Calculer la pression Pa au point A de la figure N° 01 :
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g 4 8 5 8
A
h,=30cm
| Fau: p,=1000 Kg/nr'
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Figure N° 01

Mercure : p,,,= 13600 Kg/nP

Exercice N° 02 : (07 Points)
1) Calculer les deux forces de pression agissant sur une trappe rectangulaire d’une largeur de 1
m ; articulée a la partie inférieure de la paroi séparant les deux réservoirs (Figure N° 02).
2) Déterminer la position des centres de poussée des deux forces de pression. On donne : y1=
9,81 KN/m?; V2= 8,85 KN/ m?>. On donne le moment d’inertie d’une section rectangulaire Ix=

bh%/12
3) Déduire la valeur de la résultante des deux forces et son point d’application.

Exercice N° 03 : (07 Points)

Un systeme de deux conduites en fonte placées en série de diamétre di= 100 mm et d2 = 200 mm
et de longueurs L1= 20 m et L2= 30 m relie les réservoirs A et B dont les niveaux des surfaces libres
sont maintenus constants (Figure N°03). Les coefficients de pertes de charges singulieres en 1,2 et 3
sont £1=0,5 ; £2= 0,5625 ; £3=0,6. Les coefficients de pertes de charge linéaires sont déterminés
d’apres I’expression : A=0,02+0,5/d.

1) Pour un débit de 241/s, calculer la perte de charge totale : AHi-3 (linéaires et singuliéres).
2) Pour le méme débit de 24 /s, calculer la longueur de la conduite équivalente de diametre
D= 300 mm pouvant remplacer le systéme de conduites initial.
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Bon Courage
Chargé de la matiere : Pr. B. FAHSI
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